

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бобоевой Барнодзон Рауфовны на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика**

Формирование системы печатных изданий политических партий – новое явление в условиях современного Таджикистана. Распад Советского Союза и обретение независимости позволили в краткие сроки изменить социально-политический климат нашей страны с однопартийной на многопартийную систему. Учреждение различных политических партий обусловило учреждение партийных изданий. Следует отметить, что процесс формирования политических партий шел параллельно с формированием их периодических изданий. Периодические издания сыграли важную роль в формировании политических партий. Данный тип периодических изданий наряду с политическими партиями прошел различные этапы. В связи с этим, процесс формирования политических партий невозможно исследовать без изучения их изданий, так как деятельность политических партий, их идеи и программы, в первую очередь, отражаются в их собственных периодических изданиях, признанных органами идеологии.

Тема диссертации Бобоевой Барнодзон Рауфовны является одной из актуальных проблем современной журналистики, поскольку речь идет о месте партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана.

Признав данную необходимость, диссертант в разделе «Актуальность темы исследования» отмечает, что пространство современного общества получило многоаспектную политическую окраску, и во многих странах СНГ возникла новая многопартийная система. После распада СССР некоторые страны изменили название Коммунистической партии и стали ее преемниками. В других странах партии создавались по разным причинам. В тот период в Таджикистане шла гражданская война. После окончания

гражданской войны независимый Таджикистан начал путь светского, демократического, правового государства, в результате чего, в стране постепенно создавались политические партии, которые начали издавать собственные издания для достижения поставленных партийных целей и задач. Таким образом, исследование партийной печати и ее формирование является одной из важнейших тем таджикской журналистики, так как общественное мнение формируется посредством партийной печати. Партии стремятся расширить число своего электората и сторонников, и осуществлять взаимообмен мнений со своими членами.

В автореферате отмечается, что партийные газеты обрели значимое место в обществе, публикуя важнейшие публицистические материалы и освещая важные социальные вопросы, в том числе политические, социальные и культурные стремления своих представителей. В связи с этим, отдельное научное исследование партийной печати является одной из важных задач журналистики, а также отражает этапы становления и развития изданий политических партий.

С этой точки зрения, журналистика как самостоятельная наука развивалась в духовном пространстве мирового сообщества и обрела особое место, а исследованию различных аспектов СМИ посвящено множество научных работ.

Диссертация Бобоевой Барнодзон Рауфовны отражает в себе одно из позитивных явлений периода независимости Таджикистана, в котором исследованы актуальные вопросы журналистики и достигнуты определенные научные результаты.

В автореферате Бобоевой Б.Р. отмечается, что диссертация состоит из введения, трех глав, шести разделов и списка использованной литературы.

Во введении указывается актуальность темы, четко сформулированы цель и задачи исследования, его практическое и теоретическое значение.

Первая глава диссертации озаглавлена «Возникновение и становление партийной печати в независимом Таджикистане» и состоит из двух разделов,

в которых исследованы предпосылки возникновения партийной печати в Таджикистане и ее роль в продвижении партийной политики, а также изучена суть партийной системы, исследована конкуренция партий в борьбе за лидерство, реализация целей и осознание политических процессов.

Во второй главе диссертации «Пропаганда и продвижение партийных идей в изданиях политических партий» исследуется структура и содержание партийных газет, определена их позиция в освещении политических и социальных вопросов. Глава состоит из двух разделов: «Роль изданий НДПТ в отображении социальных идей современности» и «Приемы продвижения программных идей отдельных партий в периодических изданиях», посвященных роли партийной прессы в продвижении партийной политики и освещении политических, социальных, экономических, политических и культурных вопросов.

Третья глава диссертации «Тематические и жанровые особенности партийных изданий» посвящена анализу и обсуждению тематических и жанровых аспектов партийных газет «Минбари халк», «Коммунист Таджикистана», «Адолат» и «Мехргон». В данной главе автор проводит анализ содержания печатных изданий на предмет существующих проблем общества того времени, а также способы использования жанровых разновидностей. В первом разделе данной главы «Освещение актуальных проблем общества в контексте публицистических жанров» исследовано содержание публикаций и способы их освещения. Во втором разделе третьей главы, названном «Сравнительный анализ использования публицистических жанров» отражены способы и средства использования журналистских жанров в партийных изданиях.

Выводы в заключении каждой главы свидетельствуют о существенных и серьезных научных выводах диссертанта.

Диссертант исследовала проблемные вопросы под призмой современных реалий. Предоставив ряд фактической информации и сравнительного анализа пришла к логическим выводам и реализовала цель научной работы.



Наряду с научными достижениями в автореферате имеются некоторые недостатки, в том числе:

1. В стилистике некоторых предложений наблюдается повтор лексики, что снижает содержательную ценность исследования.

2. Несмотря на то, что язык автореферата корректен, встречаются некоторые орфографические, технические и стилистические ошибки.

Однако указанные недостатки не умаляют научной значимости исследования, и диссертация Бобоевой Барноджон Рауфовны на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» отвечает требованиям КОА при РФ и ее автор достойна степени кандидата филологических наук 5.9.9. Медиокommunikации и журналистика.

Главный редактор газеты  
«Омузгор», кандидат  
филологических наук

Сафарзода Эхсон

Подпись Сафарзода Эхсон подтверждаю.  
Начальник отдела кадров  
газеты «Омузгор»

Толибова Р. К.

«*дд*» *08.2023*



Адрес: Республика Таджикистан, г. Душанбе, улица С.Айни, 126

Тел: 2-25-81-55

[www.omuzgor-gazeta.tj](http://www.omuzgor-gazeta.tj)

E-mail: [info@omuzgor-gazeta.tj](mailto:info@omuzgor-gazeta.tj)